
 

 

TLAČOVÁ SPRÁVA KLUB 500: Slovensko nepotrebuje falošné strašenie o vystúpení 
z EÚ, ale opatrenia na podporu konkurencieschopnosti a ochranu ekonomických 

záujmov 

Bratislava, 6.2.2025 

 

Klub 500 dôrazne odmieta šírenie tvrdení o tom, že Slovensko smeruje k vystúpeniu z Európskej únie. Sme 
presvedčení, že vládna politika nijakým spôsobom nevedie k takémuto kroku, a preto považujeme protesty 
založené na tomto naratíve za neopodstatnené a škodlivé pre stabilitu krajiny. Politická diskusia sa musí 
sústrediť na skutočné výzvy, ktorým Slovensko čelí – najmä na zlepšenie podnikateľského prostredia, 
energetickú bezpečnosť a strategické ekonomické rozhodnutia v kontexte rastúcej globálnej neistoty. 

Slovensko ako priemyselná a exportne orientovaná ekonomika nemôže fungovať v prostredí neustálej 
politickej polarizácie a umelo vytváraných konfliktov. Sme súčasťou Európskej únie, ktorá je naším kľúčovým 
hospodárskym priestorom a vystupovanie z nej by bolo ekonomickou katastrofou. Namiesto zbytočného 
vyvolávania strachu a protestov, ktoré podkopávajú dôveru investorov a stabilitu podnikateľského 
prostredia, je potrebné sústrediť sa na posilnenie konkurencieschopnosti Slovenska. 

Riziká pre slovenský priemysel a ekonomiku však neprichádzajú zvnútra, ale zvonku. Sme svedkami 
začínajúcej sa obchodnej vojny medzi Spojenými štátmi a zvyškom sveta, ktorá môže mať ďalekosiahle 
dôsledky aj pre Slovensko. Hroziace clá na európske výrobky, vrátane automobilov, ocele či iných 
priemyselných produktov, by mohli negatívne ovplyvniť našich exportérov, znížiť investície a ohroziť 
pracovné miesta. V kombinácii s vysokými cenami energií a rastúcou reguláciou v EÚ sa slovenské firmy 
ocitajú v situácii, kde je konkurencieschopnosť čoraz viac pod tlakom. 

S veľkým znepokojením vnímame aj zmenu postoja Ukrajiny vo vzťahu k dodávkam plynu pre Slovensko. 
Ukrajina od roku 2025 už neumožňuje tranzit ruského plynu cez svoje územie, čím ohrozuje energetickú 
bezpečnosť viacerých krajín vrátane Slovenska. Považujeme za paradoxné, že práve Slovensko patrí medzi 
najväčších podporovateľov Ukrajiny v pomere k svojmu HDP, a napriek tomu sme vystavení jednostranným 
krokom, ktoré majú vážne hospodárske dôsledky. 

Preto Klub 500 vyzýva vládu aj opozíciu, aby namiesto šírenia zbytočných obáv o budúcnosť Slovenska v EÚ 
spojili svoje úsilie a hľadali riešenia na tieto skutočné výzvy. Medzi najnaliehavejšie patria: 

• Energetická bezpečnosť a cenová dostupnosť energií – Slovensko musí zabezpečiť stabilné a predvídateľné 
ceny energií pre priemysel a domácnosti. Nekontrolovaný rast cien elektriny a plynu ohrozuje nielen 
konkurencieschopnosť firiem, ale aj zamestnanosť a celkovú ekonomickú stabilitu. 

• Podpora investícií do priemyslu a inovácie – Slovensko potrebuje investície do moderných technológií, 
digitalizácie a výskumu, aby sme dokázali konkurovať v čoraz náročnejšom globálnom prostredí. 

• Reakcia na obchodnú vojnu a ochrana strategických odvetví – Slovensko musí aktívne spolupracovať s EÚ 
na ochrane svojich priemyselných odvetví pred negatívnymi dôsledkami obchodných konfliktov. Podpora 
exportérov, zabezpečenie prístupu na trhy a efektívna diplomacia budú kľúčové pre udržanie ekonomickej 
stability. 
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• Znižovanie byrokratickej záťaže a zlepšenie podnikateľského prostredia – Podniky na Slovensku čelia stále 
rastúcej regulácii, neefektívnej verejnej správe a byrokratickým prekážkam, ktoré brzdia hospodársky rast. Je 
nevyhnutné zaviesť reformy, ktoré umožnia firmám rásť a vytvárať nové pracovné miesta. 

 

Klub 500 víta skutočnosť, že predseda vlády SR Robert Fico aktívne obhajuje ekonomické záujmy Slovenska 
na európskej úrovni a presadzuje opatrenia, ktoré zabezpečujú stabilitu nielen slovenskej, ale aj európskej 
ekonomiky. Je dôležité, aby Slovensko zohrávalo aktívnu úlohu v EÚ, hájilo svoje národné záujmy a zároveň 
podporovalo riešenia, ktoré prispievajú k celkovej prosperite jednotného európskeho trhu. 

Slovensko dnes nepotrebuje rozdeľovanie spoločnosti na základe falošných obáv, ale jednotný postup v 
otázkach, ktoré skutočne ovplyvnia budúcnosť krajiny. Klub 500 preto apeluje na všetkých politických 
predstaviteľov, aby sa namiesto eskalácie konfliktov venovali riešeniam, ktoré zabezpečia dlhodobý 
hospodársky rast, ochranu pracovných miest a stabilné podnikateľské prostredie. 
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